Nom :Hutin Prénom: Lenny colle du: 05_11_24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note I 11

Remarques : Ok pour I'exo 1, I'exo 2 : il a fallu reprendre cette démonstration de cours

On rappelle la. définition de lopérateur gradient appliqué & une fonction scalaire f(M) - Lehilan des forces de pression suivant u, est
df = gradf.dOM

dF[,"LT; = (P(xJ v,z) — P(x + dx,y, z))dydz =— Z{rﬂ’

(B B B
= Uy + eyuy + = ux)d'[«
Soit g la champ de pesanteur (terrastre), p(M) la masse volumique du fluids au
point M, alors un volume élémentaire statique ¢'est-a-dire en équilibre avec son
poids vérifie:
[
p(M)g = gradP(M)

1) Caleuler le gradient de P(z) = —pgz + +F; avec p.g et P, constants . 4R =

Z) Représenter quelgues lignes de champ de grad P
3 Identifier les surfaces pour lesquelles P est constant

Omn considere un elément de volume dV de fluide au repos dans un référentiel Galiléen 1ig
# une base cartésienne représentée ci-dessous

1) Montrer que le bilan de foree pressante (wlumigue) dz s'exergant sur dVV est
df, = —gradPdV

2)  Etablir alorslaloide la statique des fluides dans le champ de pesanteur terrestre
S
g



Nom : Tourillon Prénom: Paul colle du: 24-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE . ” 10,0
- . . Lo Z . P . b
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 e
. 7 U
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
=+ -
ajustement] * note I 9
IRemarques :exol : vu, exo 2 : vu, exo 3 : énoncé incorrect de la statique des fluides
L’oxvgéne et le souffre appartiennent & la famille des chalcogénes située - 0:1s%,2s%,2p*
& I'avant dernidre colonne du tableau péricdique. - 5:1s82, 282,2;36, 382,3;04
. . s - ©On aun effet de la limizon H qui est manifeste dans le cas de
- Donner le numéro atomique de ces deux éléments \ ) s . )
N . . T'eau et un effet de polarizabilité des molécules qui augmente
- Donner la représentation de Lewis de .
i avec leur taille
ces deux éléments
- Représenter lee molésulss H,0, H,S Sty
- On donne les températures de o - -
s . 4] ks o
Chan.gement ctat ci-dessous, et 4 \:di"' —f;m _:“ b Q36. Le paramétre de maille a est défini sur le schéma ci-contre. @l
expliques : L. 5 Contact anion/cation le long d'une aréte du cube (plus proches voisins) : ® » .. ® g
e No* @ @ L
a=2R"+2R =356 pm
s ®
La structure du chlorure de sodium est re ntée figure 9. Les fons chlorre (C17) eristal- 1 1 1 -
s sodinm (N ftes Q37. On comple Eixg+b X5= 4 jons CI et |-’>‘I*| =4 ons Na' par ~a
o iriques et forment également un résean cubique i faces centrées, décalé d'une demi-aréte N
de celui des ions CI-. maille. M M
I o 'l Na
Q 38.  Définir et calenler le paramétre de maille a —= - : .
Q 37.  Caleuler la masse volumique du cristal de NaCl Commenter le résultat obtenu 1= D _ Na _Na 4! M(-"M-\«‘_g.zﬁ,mf kg.m™ + plus dense que l'eau (10,107 kg.m™)
‘maille a’ N,.a" '
Données : R* + R~ = 278pm

On assimile le soleil & un fluide statique, incompressible de masse

volumique p occupant une sphére de rayon R. Dane cette sphére, le

champ de pesanteur est radial est vaut g = —%TY oll gy eet une

constante.

Déterminer I'expression de la pression danele soleil. On note P(r = R)
0.

ol
R

Draprés la lol de la statique des fluides : ZP
-

Done : P(r) = pﬁ('R2 —12) (mu centre, on trouve 1Ghar )




Nom : Papin Prénom: Clément colle du: 12_09_24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 1
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations NE 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] note I 10

IRemarques : Il faut veiller a donner du sens a tes formules : expression de la masse volumique, masse d'un atome, nbre d'atomes par maille

Exercicel

Le nickel considéré cristallise dans la structure cubique a faces centrées de paramétre de maille Q9. o Puisg

a = 352 pm, représentée dans le document 9. Cette structure permet d'avoir un agencement do

extrémement compact.
Onada

atomes de Ni par maille

Document 9 — Maille CFC cubique a faces centrées QS0. > Onap

On peut exprinn

On en désluit lexpression de

Exercice2:

et 6 atomes situés aux centres des faces

1

D'aprés la simulation Logiciel Chimiegéné

[
e o
<+

ygine, la formule chimique de ce

Q78. Déterminer le nombre d'atomes par maille en le justifiant

Q79. Déterminer I'expression littérale du rayon atomique du Nickel Ry en fonction du paramétre
de maille a.

Q80. Déterminer I'expression littérale de la masse volumique du Nickel notée p,,

Donner laformulede 'oxydede ferdonton donnelareprésentation dela
maille ci-dessous :

O  Oxygine (ions 02)

@ i

P ”’o”.‘(,o

Figure 4 Structure eristalline de Voxyde ferreux



